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Téma PGS studia: Studium zánětu u experimentálního modelu subarachnoidálního krvácení 
 
Anotace: Subarachnoidální krvácení (SAH) je závažný medicínský problém, v jehož patofyziologii hraje 
významnou roli zánět. Efektivní kontrola zánětu je významným tématem experimentálního i klinického 
výzkumu. Cílem doktorské práce bude studium časné zánětlivé odpovědi po SAH. Na experimentální 
úrovni se student může naučit provádět perforační model SAH u laboratorního potkana. Vedle 
mikrochirurgických technik se bude věnovat odběru a zpracování vzorků pro jejich následné analýzy. V 
rámci kvantifikace zánětlivých markerů je práce zaměřena na detekci cytokinů a chemokinů z různých 
tkání (mozek, játra, slezina, cirkulace) jednak na úrovni mRNA pomocí qPCR, a také na úrovni proteomu 
(analýza proteomu MALDI-TOF MS-CEITEC). Klinická část bude zahrnovat analýzu vybraných cytokinů z 
mozkomíšního moku pacientů po SAK metodou ELISA a příprava vzorku pro proteomickou analýzu (MALDI 
TOF MS). Student se také bude podílet na hodnocení a interpretaci dat. Souhrnná data z proteomické 
analýzy pomohou identifikovat nové, potenciálně použitelné biomarkery spojené s variabilitou zánětu a s 
tíží SAH. 
 
Informace o financování PGS pozice mimo stipendium: Grantový projekt „Proteomická identifikace 
biomarkerů asociovaných s variabilitou IL-6 u aneurysmálního subarachnoidálního krvácení“, jehož řešení 
bude zahájeno 1.5.2023. 
 
Stručné požadavky na studenta dle oborové rady: Minimální publikační aktivita studenta v rámci studia 
představuje 1 prvoautorskou publikaci s hodnotou IF nad mediánem oboru nebo 2 prvoautorské publikace 
v časopisech s hodnotou IF ve 3. kvartilu oboru (Q3). Podmínkou pro úspěšné ukončení studia je také 
zahraniční stáž v délce nejméně 1 měsíc, která je neoddělitelnou součástí studia. Student bude žádat o 
financování stáže formou Erasmus programů. Studenti se v rámci svého studia budou podílet i na výuce 
patologické fyziologie a/nebo vedení bakalářských či diplomových prací studentů bakalářských či 
magisterských programů. Předpokládá se výborná znalost anglického jazyka. 
  
Informace o školiteli:  
MUDr. Kamil Ďuriš Ph.D.  je odborným asistentem na Ústavu patologické fyziologie LF MU. Hlavní oblastí 
jeho výzkumného zájmu je studium role zánětu v patofyziologii subarachnoidálního krvácení. Působí jako 
školitel bakalářských i magisterských studentů a p-pool studentů LF. Je autorem nebo spoluautorem 32 
prací v impaktovaných časopisech, přičemž jeho citační ohlas (bez autocitací) je dle WOS 608, jeho h-index 
je 13. V případě dotazů je možné školitele kontaktovat na adrese: kduris@med.muni.cz 
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